

活用信用卡 繳費增值搵着數

不少人可能將信用卡視為「洪水猛獸」，一不小心就成為「卡奴」，但其實審慎理智地使用，有時可以幫消費者慳錢，令消費變得更精明。除了一般的積分計劃、消費折扣優惠，現金回贈之外，近年銀行有推出飛行里數計劃，部分迎新計劃相當吸引，對熱愛旅遊的港人而言真是一大用信用卡去消費，希望幫讀者掃盲賺多啲着數。

■ 香港文匯報 記者 莊程敏

■ 信用卡除了一般的積分計劃、消費折扣等優惠外，近年銀行有推出飛行里數計劃，部分迎新計劃相當吸引。



部分信用卡飛行里數優惠比較

	本地簽賬	海外簽賬	迎新優惠
渣打亞洲萬里通萬事達卡	\$4/里數	\$4/里數	首2個月內簽賬\$7,500可獲1.5萬里數
Citibank Rewards *	\$15/里數	\$15/里數	首2個月內簽賬\$10,000可獲2萬里數
東亞Flyer World萬事達卡	\$5/里數	\$5/里數	首2個月簽賬滿HK\$9,000可獲6,000里數
匯豐銀聯雙幣鑽石卡	\$4.17/里數	\$4.17/里數	-
美國運通國泰航空信用卡	\$8/里數	\$5.33/里數	首3個月簽賬滿HK\$3,000(網上申請)可獲6,100里數

註：*指定超市、百貨公司及電訊公司\$3/里數

港人愛旅遊，每年外遊幾次屬等閒，為慳機票錢，不少人都有信用卡儲飛行里數的習慣。一般而言，港人的熱門旅遊地點台灣只需15,000飛行里數，而日本及韓國則需20,000至30,000飛行里數，歐洲國家如英法意德等需要60,000飛行里數，澳洲則需45,000飛行里數。

部分卡換機票需付手續費

渣打早前推出的亞洲萬里通萬事達卡，迎新優惠包括0.5元=1里數暫時可謂全城至抵，全新客戶於首2個月內簽賬7,500元可享有這優惠，上限為15,000里數，已可兌換一張台灣來回機票。另外，食肆、網上及海外簽賬全年每4元就可換一里數，其他類別之合資格簽賬則每6元就可換一里數。由於渣打亞洲萬里通萬事達卡是與亞洲萬里通合作，在兌換機票時無需任何兌換手續費。一般沒有主打飛行里數的信用卡在積分兌換機票時則需付約100元至300元的手續費。

另外，渣打這輪搶客的攻勢非常進取，除了信用卡外，如果在該行申請出糧戶口，每月薪金金額5,000元至20,000元可賺1,000飛行里數，如此類推，80,000元以上可達6,000里數。有推廣員表示，雖然名為「出糧戶口」，但所存入的金額不一定是月薪金額，如閣下有80,000元積蓄，可以每月存入該戶口，存入一天後就可提走，下月再以同一筆資金再存入即可，如是者就可賺盡6,000里數。

除了出糧戶口有飛行里數優惠，平日交水、電、

煤自動轉賬都一樣有優惠。以渣打作自動轉賬繳費服務之項目達1項就有1,000飛行里數；2項就有2,000，如此類推，5項或以上就有6,000飛行里數。在此輪攻勢下，如果同時滿足到信用卡迎新條件、申請出糧戶口及自動轉賬繳費服務，最多可賺高達32,000飛行里數，免費飛東京一轉應該沒有問題。

結婚擺酒簽賬賺免費機票

小記有朋友最近結婚，酒席婚紗等花費多多，都立即申請渣打這張信用卡作簽賬，15,000飛行里數手到拿來，如果儲多點先用，分分鐘去歐洲度蜜月的機票錢都慳返。

如果以平日本地消費而言，花旗銀行推出的Citi Rewards卡雖然表面上是15元一里數，但全年到本地超級市場、百貨公司及電訊公司簽賬(包括以自動轉賬繳付之電訊賬單)，可享5倍積分，即里數實際上是低至3元一里數，生日月份更可享8倍積分，但在兌換機票時則需收取最多300元的手續費，重點是這張卡的申請要求並不高，相較其他主打易賺飛行里數的信用卡而言「親民」得多。

值得一提的是，Citi Rewards卡的迎新優惠包括30倍積分，全新客戶於首兩個月簽賬10,000元，不包括網上繳費、現金套現等，即可獲30萬積分，可以15積分兌一里數，即可換取20,000里數，即0.5元有一里，與渣打同樣優惠，或以10,000積分換取MCL戲票，合共可換30張，非常實用。

八達通增值

衣、食、住、行樣樣都加價，當中衣、食、住可以選擇慳啲，但車費就好難慳，再加上八達通好多時都會用作零售消費，如果可以將八達通的自動增值賺飛行里數及現金回贈才是精明的消費者。

比較多間信用卡的八達通增值現金回贈計劃，發現大部分都是增值250元有1元現金回贈，Citi Prestige信用卡只需增值125元就有1元回贈，較平均高1倍。不過這張卡的年薪要求達到60萬，並不是人人都合資格申請到。另外，如果不嫌冷門，安信earnMORE白金卡增值100元即有1元回贈，年薪要求為15萬元；earnMORE普通卡則增值150元有1元回贈，年薪要求僅6萬元。年費首兩年豁免，網上申請額外有100元現金回贈。

其他細行如大眾，每月簽賬2,500元以下，現金回贈為0.50%，即每增值200元就有1元回贈。如簽賬額達5,000元或以上，現金回贈為0.60%，即每增值166.6元有1元回贈。

值得注意的是，不少主打飛行里數的信用卡都不設有現金回贈計劃，如東亞FlyerWorld及渣打萬里

通萬事達卡等。而部分可直接作八達通卡使用的信用卡，如Citi八達通信用卡及建行八達通銀聯雙幣卡等，則沒有儲里數計劃，只有現金回贈。



■ 八達通在日常生活中不可或缺，其自動增值可賺飛行里數及現金回贈。

網上繳費設上限



■ 不少人都使用信用卡交水電煤及保險等費用賺積分。

不少人都使用信用卡交水電煤費用，保險費賺積分，通常食方便都會透過網上繳交，但最近有報道指，匯豐及恒生都削減信用卡儲分優惠。匯豐白金卡網上繳費11月起設上限，最多為1萬元；恒生信用卡10月起網上交保費月賺Cash Dollars上限為1萬元，約250元賺1個Cash Dollars計，每月最多僅可賺約40 Cash Dollars。如果平時網上繳費超出1萬元，建議讀者可考慮分開幾張卡交，或者親身到便利店或商戶以信用卡繳費。

Apple Pay優惠



■ Apple Pay付款方便，亦可賺信用卡積分。

Apple Pay於上月正式登陸本港，銀行爭相提供優惠搶客，各位「果迷」可以試新野之餘，同時賺着數。恒生推出10% Cash Dollar回贈計劃，在優惠期內，於指定商戶包括7-11、萬寧、Mannings Plus、Mannings Baby、GNC、惠康等，每累積消費500元，就可獲贈50個Cash Dollar，每個信用卡戶口上限可獲150個Cash Dollar。另外，在7月20日至8月31日期間，於7-11便利店使用匯豐信用卡透過Apple Pay或其他感應式付款功能購物滿\$30，即可獲\$3現金回贈。

美聯觀點

綠色金融發展挑戰仍大



照現時的情況來看，傳統的化石能源，如煤、石油等將會逐步退出能源生產過程，由於世界經濟危機的影響，過去5年全球經濟出現了調整，投資於新能源的技術、開發、推廣和成長等都需要資本，即將在杭州召開的G20峰會將綠色金融作為重點議題進行探討，正是從全球宏觀的視野出發，尋找新一輪經濟的增長動力。

去年中國投資居全球首位

綠色金融面臨的首要瓶頸是公共支持不足，這不僅表現在各國新能源投資市場建設的第一步，成熟地對應於能源要素的投資尚無跡可尋，而且還表現在世界各國對新能源問題認識的存在差距，國與國之間急需盡快協調，G20峰會平台是世界主要國家貢獻與全球能源公共品的一次好機會。

中國人在2013年開始大力發展綠色金融，對於光能和生物能等綠色低碳能源進行大規模投資，2015年中國融資額約為1,105.2億美元，位居全球首位，總投資額超過美國，大體上相當於歐盟國家的總和，在加大投

資的同時，中國的綠色金融走到了市場建設的門檻之前。

投資綠色金融，最為重要的是保護環境和能源開發能夠同時並重。中國的能源使用量和需求量持續增長，但能源結構還是以煤、石油等高污染度的化石能源為主，在過去5年中國能源使用總量呈現大幅度的增長，從2011年38億噸標準煤到2016年43億噸標準煤，煤炭能源佔比雖然逐年下降，但是一直佔據中國能源消耗的首位，石油則佔17%，大量消耗傳統化石能源帶來的環境惡果已經開始浮現，最明顯的就是霧霾等公共環境問題的產生。

新能源發展資金需求量大

中國呼喚新能源投資的國際間合作，由於新能源的發展還處於起步階段，資金需求量大，投資成本高，生物能源、光伏能源等新能源產品生產成本遠高於化石能源，單靠中國的投資，難於解決民間企業的海外市場拓展和投資，這也是當前中國綠色金融發展的主要挑戰，從經濟轉型和產業升級換代的角度的來看，只要突破這個技術瓶頸，這個產業將會是個藍海市場。

■ 美聯金融集團高級副總裁 陳偉明

財技解碼

重啓14天期逆回購具大意義



中國人民銀行時隔逾半年後，上週三在公開市場重新啟動14天逆回購。上週人行連續三天進行14天期逆回購，公開市場操作累計淨投放創四周之最，達3,100億元(人民幣，下同)。中央調控更多地利用市場化操作，管控好資金流向，小手段具大意義。

有助延長資金鎖定期

當前內地仍須維持相對充裕的流動性，以潤澤經濟。人行近半年來，都是以7天逆回購操作調控資金流動性，貨幣信貸增長並不算低，但是，當前游資氾濫，反映企業活期存款的狹義貨幣供應量(M1)，上月增長更攀升至25.4%。

內地股市、債市、商品以至樓市，都存在不同程度泡沫。7天期逆回購操作，造成大量短錢、低息資金湧向金融市場，尤其債市套利。

不過，人行在上週同時進行7天和14天期的逆回購操作。例如上週五行進行950億元7

天期逆回購，以及500億14天期逆回購操作，中標利率分別為2.25%和2.4%。

反映遏資產泡沫決心

14天逆回購操作，在保持市場流動性的充裕的基礎上，給了市場更多的選擇。與此同時，有助延長資金鎖定期，客觀上亦可抬升資金成本。此外，中共中央政治局上月底表明要遏抑資產泡沫，14天逆回購操作，也可向市場釋出遏抑資產泡沫的訊號。

現時外界對中央進一步放鬆貨幣政策，減息降準的預期仍高，中央要理順與市場之間的溝通互動，妥善遏資產泡沫。

值得注意的是，中央今次採用14天逆回購操作的微調方式，是相對溫和、市場感到合理的金融操作，可望逐步管控市場預期。相比之下，中央去年對股市和匯市的調控，皆力求一步到位，導致金融經濟出現劇震的嚴重副作用。

■ 太平金控·太平証券(香港) 研究部主管陳美明